

ПАВЛОВ ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ

К сожалению, я не застала своего прадедушку в живых, но знаю о нем и о его жизни очень многое.

О Великой Отечественной войне и о том, как воевал мой прадедушка, я знаю из рассказов моей мамы, бабушки и прабабушки. Мой прадедушка, Павлов Иван Васильевич, родился 15 сентября 1927 года в селе Подлесное Белебеевского района.

В Великой Отечественной войне прадедушка участвовал не с самого ее начала, так как в начале войны он был еще маленьким, и его не брали на фронт.

В декабре 1944 года, когда ему было 17 лет, его призвали в армию и направили на Дальневосточный фронт, на войну с Японией, где до сентября 1945 года он принимал участие в боевых действиях в Советско-японской войне в составе 40-го запасного стрелкового полка. До апреля 1951 года Иван Васильевич служил в части на границе с Японией разведчиком артиллерийских и минометных частей. За выполнение ответственных боевых заданий был назначен командиром взвода разведки и получил воинское звание – старший сержант.

В то время в составе японской армии насчитывалось более одного миллиона солдат и офицеров, армия была хорошо оснащена технически. Кроме того, был большой военно-морской флот. Японцы часто нарушали наши сухопутные и морские границы, особенно в начале войны с Германией. Провокационные нарушения границы были почти каждый день.

Группе разведчиков, в которую входил мой прадедушка, ставились задачи зорко выслеживать замаскированные огневые точки, доты и дзоты, командные пункты и узлы связи противника, которые затем уничтожались огнем нашей артиллерии и минометов. Однажды, участвуя в разгроме врага, прадедушка получил контузию от разорвавшегося поблизости минометного снаряда и был отправлен в госпиталь.

Мой прадедушка прошел всю войну с Японией. Он, как и каждый советский солдат, героически и самоотверженно сражался за свою землю. Из рассказов мамы, бабушки и прабабушки я знаю, что борьба шла за каждый дом, за каждую улицу, подвал или лестничный проем. Очень много людей погибло в этой ужасной войне. Дедушка не любил рассказывать о военных действиях.

После войны, в 1953 году прадедушка приехал жить и работать в город Трехгорный Челябинской области.

После разгрома японской армии, за участие в военных операциях Ивана Васильевича наградили медалью «За победу над Японией» и орденом Отечественной войны II степени, благодарственными письмами командования. За многолетний и честный труд прадедушка награжден медалями «За безупречную службу», «50 лет победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», медалями Жукова, «Ветеран труда», «За доблестный труд», знаком «Победитель социалистического соревнования».

7 января 1998 года ветеран войны Павлов Иван Васильевич ушел из жизни, но светлая память о нем сохранится в сердцах его потомков на всю жизнь. Мы часто рассматриваем награды, которые бережно хранятся у нас дома. Я горжусь своим прадедушкой! Он был мужественным, сильным, смелым и отважным!

Павлов Иван Васильевич, спасибо за Победу! За каждый отвоеванный дом, за небо чистое, за веру, за то, что мы теперь живем!

*Ева Важенина,
I¹ класс*